

вовлечению в деятельность по достижению прогресса;

1. призывает всех женщин мира заявить о своей солидарности и поддержке палестинским женщинам и народу в их стремлении положить конец вопиющему нарушению Израилем основных прав человека на оккупированных территориях;

2. призывает также все государства и международные организации оказывать всяческую моральную и материальную помощь палестинским и арабским женщинам и народам в их борьбе за восстановление своего неотъемлемого права на возвращение к своему имуществу и домам, из которых они были переселены и изгнаны;

3. призывает далее всех женщин мира принять необходимые меры для обеспечения освобождения тысяч лиц, в том числе женщин и детей, борцов за дело самоопределения, освобождения и независимости, незаконно содержащихся в тюрьмах оккупационными властями;

4. просит Организацию Объединенных Наций и ее органы и специализированные учреждения, а также все национальные, региональные и международные организации женщин оказать как моральную, так и материальную помощь палестинским женщинам и их организациям и институтам.

22-е пленарное заседание
4 мая 1982 года

1982/19. Роль женщин в экономическом развитии

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на резолюцию 35/136 Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1980 года, в которой Ассамблея одобрила Программу действий на вторую половину Десятилетия женщины Организации Объединенных Наций²⁹,

учитывая резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) Генеральной Ассамблеи от 1 мая 1974 года, содержащие Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, содержащую Хартию экономических прав и обязанностей государств, и 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве,

подчеркивая значение полного участия женщин в процессе развития в качестве участников и бенефициариев развития,

сознавая, что улучшение экономических условий и роли женщин является необходимой предпосылкой улучшения положения женщин,

²⁹ Доклад Всемирной конференции в рамках Десятилетия женщины Организации Объединенных Наций: равенство, развитие и мир, Копенгаген, 14—30 июля 1980 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.80.IV.3 и исправление), глава I, раздел A.

сознавая, что в настоящее время женщины являются равноправными бенефициарами плодов экономического и социального развития,

1. рекомендует Генеральной Ассамблее предложить всем специализированным учреждениям и другим соответствующим организациям, в частности Программе развития Организации Объединенных Наций, рассмотреть вопрос о включении в свои программы технического сотрудничества, в рамках существующих бюджетных ресурсов, специальных финансовых компонентов для экономического развития женщин, расширения предпринимательского и технологического потенциала женщин, в особенности в кооперативном и нетрадиционном секторах и в развивающихся странах;

2. просит Генерального секретаря сообщить Комиссии по положению женщин на ее тридцатой сессии о ходе осуществления настоящей резолюции.

23-е пленарное заседание
4 мая 1982 года

1982/20. Борьба против торговли людьми и эксплуатации проституции третьими лицами

Экономический и Социальный Совет,

учитывая положения резолюции 317 (IV) Генеральной Ассамблеи от 2 декабря 1949 года,

ссылаясь на резолюцию 1 (XXVII) Комиссии по положению женщин от 4 апреля 1978 года³⁰,

напоминая о своих резолюциях 1980/4 от 16 апреля 1980 года и 1981/40 от 8 мая 1981 года,

принимая во внимание работу Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинства и доклад о работе ее тридцать четвертой сессии³¹,

приняв к сведению доклад, представленный в устной форме Комиссии по положению женщин на ее двадцать девятой сессии,

учитывая вклад, который может внести Центр по проблемам социального развития и гуманистическим вопросам в силу своей междисциплинарной компетенции,

будучи убежден в том, что масштабы проблемы, которая возникает в связи с торговлей людьми, женщинами и детьми, требует проведения консультаций и координации действий всех компетентных органов в рамках системы Организации Объединенных Наций или вне этой системы — региональных комиссий, Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, Всемирной организации здравоохранения, Международной организации труда, Детского фонда Организации

³⁰ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1978 год. Дополнение № 2 (E/1978/32/Rev.1), глава IX.

³¹ E/CN.4/1512.

Объединенных Наций, Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, Всемирной организации по туризму, ИНТЕРПОЛа и неправительственных организаций, заинтересованных этой проблемой,

просит Генерального секретаря назначить в рамках существующих бюджетных средств специального докладчика, который провел бы комплексный анализ обследований и исследований, касающихся торговли людьми и эксплуатации проституции третьими лицами, которые уже осуществлены или осуществляются в настоящее время органами в рамках системы Организации Объединенных Наций или вне этой системы и который представит этот анализ и предложит соответствующие меры, способные предупредить и ликвидировать эту практику, противоречащую основным правам человека, Совету на его первой очередной сессии 1983 года.

23-е пленарное заседание
4 мая 1982 года

1982/21. Меры, подлежащие принятию в целях обеспечения взыскания за границей алиментов

Экономический и Социальный Совет.

отмечая, что за последние годы число разводов и случаев раздельного жительства супружеско-венных пар во многих странах продолжало увеличиваться,

принимая во внимание тот факт, что судебные или административные решения, принимаемые в связи с разводами и случаями раздельного жительства супружеско-венных пар, часто включают уплату алиментов в целях удовлетворения, по крайней мере частично, потребностей супруги и детей, рожденных в рамках брачного союза, которые находятся на ее иждивении, с учетом существующего законодательства в странах обоих супружеско-венных пар,

учитывая, что взыскание таких алиментов, представляющее собой сложное дело даже в пределах национальной территории, становится практически невозможным, когда супруг-ответчик проживает за границей,

подчеркивая чрезвычайно неблагоприятное положение истцов, которым наносится ущерб в результате неуплаты алиментов,

подчеркивая также важный прогресс, который представляет собой для государств, которые ее ратифицировали, Конвенция о взыскании за границей алиментов, подписанный в Нью-Йорке 20 июня 1956 года³²,

1. просит Генерального секретаря представить полную информацию относительно Конвенции о взыскании за границей алиментов, подписанный в Нью-Йорке 20 июня 1956 года; кроме того, государства-участники могли бы изучить вопрос о возможных улучшениях в свете опыта применения ими этой Конвенции;

³² United Nations, *Treaty Series*, vol. 268, № 3850, p. 54.

2. выражает пожелание, чтобы государства, которые еще не сделали этого, как можно скорее ратифицировали данную Конвенцию, учитывая ее несомненный гуманитарный характер;

3. предлагает государствам — участникам данной Конвенции предоставить согласно статье 10 Конвенции высший приоритет денежным переводам, предназначаемым для уплаты алиментов или покрытия расходов по любому судебному делу на основании вышеуказанной Конвенции.

23-е пленарное заседание
4 мая 1982 года

1982/22. Плохое обращение с женщинами и детьми

Экономический и Социальный Совет.

отмечая сохраняющуюся и постоянную озабоченность, которую проявляет международное сообщество по поводу вопиющего и бесчеловечного обращения с женщинами и детьми,

признавая отрицательные последствия таких видов плохого обращения, как похищение, насильственный увоз, принудительный детский труд, избиение женщин и детей, оскорблечение в семье, изнасилование, проституция, и неизбежные серьезные проблемы умственного и физического состояния,

будучи потрясен последствиями эксплуатации, угнетения и оскорблений человеческого достоинства,

полагая, что плохое обращение с женщинами и детьми является нетерпимым оскорблением человеческого достоинства и резким несоответствием с утверждением, что мы являемся цивилизованными людьми,

1. призывает государства — члены Организации Объединенных Наций принять неотложные и действенные меры по борьбе с этими социальными пороками и информировать Генерального секретаря о предпринятых действиях;

2. просит Генерального секретаря подготовить исследование о предпринятых государствами-членами действиях для представления его в качестве доклада Всемирной конференции для обзора и оценки достижений Десятилетия женщины Организации Объединенных Наций, которую предполагается провести в 1985 году, если будет принято соответствующее решение Подготовительного комитета Конференции.

23-е пленарное заседание
4 мая 1982 года

1982/23. Престарелые женщины и Всемирная ассамблея по проблемам старения

Экономический и Социальный Совет.

ссылаясь на резолюции Генеральной Ассамблеи 32/131 от 16 декабря 1977 года, 33/52 от